



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdqb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

报备8小时外情况，哪来的“不安全”？

而频频报告，必然令干部压力骤增。一些习惯了权力任性、“活动”自由的干部，当然极不习惯。这恰恰说明，相关规定填补了空白、抓住了监督要点。
现代快报首席评论员 伍里川

“深圳干部须报备8小时外情况，官员称没有安全感”，昨天，南方都市报的报道引来热议。报道引用了罗湖区一不愿具名的科级干部的原话——8小时之外的公务员也有自己的私人生活，如果在社区登记信息，就相当于把自己的家庭住址暴露于很多人的眼皮底下，“让人很没有安全感”。

这种观点带有这样的潜台词：既然让人很没有安全感，那就不应该报备，或者敷衍一下就好。

报备8小时外的情况，就没有安全感了吗？报备8小时之外的情况，没有必要吗？应该妥协吗？其实不然。

干部违法乱纪，固然8小时之内也有，但8小时之外是“高发期”。而针对8小时之外的监督，长期以来，

还存在不少“缝隙”。在八项规定推出之前，这个问题，尤其明显。大量的腐败交易正是在8小时之外找到“合伙人”和平台。

反腐、执纪，实有必要加强对干部8小时之外的监督，防微杜渐。而这也是对干部的一种爱护，人性是有弱点的，8小时之外，充满了各种不确定因素，无数的案例说明，不少干部犯错，就是一念之间，就是觉得反正没人知道，犯一次错又如何。干部报告8小时之外的情况，无形中就是请来组织或众人帮助自己战胜诱惑、回避陷阱。

至于一些官员所指的隐私权受损，则也必须客观看待。如果说官员拥有隐私权，那也应该是有限和相对的。

这些年来，干部的生活细节，已

经逐步进入反腐、执纪的视野。要求越来越严、越来越细，必须报告的事项也越来越多。这些需要报告的事项，原本处于隐私范畴，例如婚姻和财产。与此同时，公众了解官员部分隐私，也成为一种合理合法的现实。

毫无疑问，“官员隐私权不能超越公共利益”，成为一种制度性要求和共识。

而频频报告，必然令干部压力骤增。一些习惯了权力任性、“活动”自由的干部，当然极不习惯。这恰恰说明，相关规定填补了空白、抓住了监督要点。8小时之外的报备只能加强不能削弱。

应该看到，深圳的相关规定，是对广东省《关于加强党员领导干部“八小时以外”活动监督管理的意见》的落实。该“意见”下发于今年8

月份。“意见”明确提出，加强监管县处级及以上党员领导干部的社交圈、生活圈及休闲圈、从个人到其配偶和身边的工作人员，全方位覆盖。

这“3圈”，正是干部8小时之外的主要活动圈。也是糖衣炮弹欲打进的圈子。

圈子本正常，但也能“不正常”，关键在于干部怎么做、能不能经得起监督。如果干部表里如一、公众和业余都清正廉洁，又有什么值得遮掩的？

不过记者调查发现：目前的报备，以基本信息为主，少见“圈”信息。

还没触及根本，就有抵触情绪，看来还真是报备得太少，以至于太不适应了——情况报备，赶紧加码！

读报有感

天天互动：上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

开车玩手机，必须受严处

据11月2日《现代快报》报道，南京交管部门发布了2015年第三季度交通事故盘点，发现早晨6点至7点是事故高发期且造成的损害后果严重，而近五成车祸因开车玩手机等陋习引发。

开车玩手机，违反了交通法规，

对生命缺乏敬畏。居然还有这么多人置若罔闻，真让人匪夷所思。

手机是先进、实用的现代通讯工具，它的普及给广大驾驶员带来了很大方便，车子在路上抛锚、发生交通事故、遇到车匪路霸等突发情

况，都可通过手机及时报警求助。但手机给驾驶员带来的负面作用也不容忽视。比如，低头看信息再回复，必定干扰正常驾驶，遇到紧急情况来不及处理，极易酿成事故。

要想杜绝开车玩手机现象，除

了靠驾驶员自觉以外，交警、运管等部门也应切实开展教育、引导和监管工作，尤其是发现开车打手机的驾驶员，一定要进行严格处罚。监管这类行为，不仅要靠探头，还要靠警力。
宿迁读者 杨文平

学民俗、亲子游、农家乐

秋游在汤山，七坊等你来

紧张繁忙的工作结束，什么才是都市人周末放松、休闲正确的打开方式？近几年，当周边游、乡村游逐渐成为城里人消遣、旅游的首选，南京市江宁区汤山街道着力打造的汤山七坊农家乐示范村，集民俗手工、文史研究、休闲娱乐于一体，成为江浙沪皖周边市民休闲游、亲子游的好去处。



这里是宁静优美、底蕴深厚的江南新农村

汤山七坊位于汤山街道东南面的郗(qiè)坊村。在距南京市区二十多公里的路程之外，这个90余户200多人的小村落远离喧嚣，依山傍水，交通便捷，自然地理条件得天独厚。村口，著名书法家孙晓云题写的“汤山郗坊”石碑俊美大气。汤山七坊的“七”便是取自生僻字“郗”字的谐音，同时也代表了该村有七种古老的手工作坊。

郗坊村有着深厚的文化底蕴，是江南名刹藏龙寺、藏龙桥以及青龙桥历史典故的发源地。相传，西汉末年，刘秀被王莽追赶途经青龙桥，在此斩杀一条长约八丈的黄色大蟒蛇，然后将斩妖剑插在这座桥上，世代守护郗坊。

从村口拾级而上，郗坊景色便在眼前层层展开。特色鲜明的“七坊农家乐”创业基地让人忍不住一探究竟，干净整洁的青石板路面环绕全村，茶园、向日葵园等多种景观植被移步换景，郗坊的新农村面貌让众多游客精神为之一振。

自2011年9月，郗坊村成功入选“江宁区都市生态休闲农业(农家乐)”首批示范点以来，他们不仅确立了以豆腐坊、粉丝坊、酱坊、茶坊、糕坊、酒坊、油坊、炒米坊等为主的“七坊农家乐”农民创业基地主题，更陆续投入了近4000万对居民房屋出新、农家乐创业基地改造，铺设村内及环坊青石板路，培育绿植，被省旅游局评定为“江苏省4A级乡村旅游示范点”。目前，郗坊有20余户农家餐饮、3户农

家客栈，1户为农家超市、8个民间作坊、垂钓中心及游客服务中心正式对外开放。

这里有体现农耕文明、传统质朴的“七坊”

随着都市生活水平的提高，农耕文明的印象逐渐消失，民间传统工艺打造的食物，以其绿色、天然、环保成为市民追捧的对象。汤山七坊，作为南京老手工作坊的集中地，在这里，你不仅可以品尝到这些儿时的味道，还可以亲自动手体验传统的制作过程。

油坊老板潘永宝有着几十年的制油经验。与现代制油工艺不同，他家的榨油机是一个楔形的纯木制工具，通过木头的挤压榨油。自从开张以来，他的油坊生意一直很火爆，低温烘焙的小磨香油，不添加任何化学制剂、原汁原味的菜籽油，让一众游客秒变顾客，新客遂成老客。

在孩子们最喜欢的豆腐坊，老板平圣孝不仅为大家准备了滚烫的豆浆、嫩滑的豆腐脑、咸鲜可口的豆干，院中，还有一排老少皆可操作的小石磨供游客观赏体验。放一把泡好的黄豆，把小石磨推得飞快，小朋友新奇、纯真的笑容，让不少父母的思绪飞回了自己的童年岁月。

在其他几个手工作坊，粉丝坊自制粉皮、糕坊制作年糕、醇厚香甜的米酒、咸鲜刺激的辣酱、焦香干脆的炒米，原生态的制作工艺、醇厚正宗的味道、真实可信的质量，不仅满足了游客们的新奇体验，更打开了他们的购买欲望。于是，一圈手工作坊参观完毕，多数游客已经大包小包拎了一堆。

这里有接地气的亲子游、味道纯正的农家乐

对于大多数游客来说，亲子游项目的设立，是七坊之行的一大亮点。且不提磨豆浆、做米糕、炒炒米、吊粉皮等传统工艺，单说挖



山芋、剥向日葵种子、掰玉米、垂钓等农耕体验，就能让远离乡村生活的家长和孩子们从中感受到无穷的乐趣。

国庆前后是山芋收获的季节，这时游客来七坊旅游，不妨随身带把小铲子。孩子们可以自己动手挖山芋，体验农作劳动，还可以把挖到的山芋带回家，品尝甜美的劳动果实。每年的5月到11月，七坊还会有盛开的向日葵“笑脸”欢迎游客们的到来。游客若想亲手采摘葵花籽，可以购买一个向日葵籽盘，体验收获的乐趣。

亲子游累了，那就到农家乐里休息一下吧！颇具盛名的七坊羊肉、七坊豆腐，是游客餐桌上的必点菜，羊肉取材于青龙山上散养的山羊，肉质鲜美，卤汁入味；豆腐以纯手工打造工艺，嫩滑爽口，原汁原味。食香阁的红烧鱼头、红烧老鹅，临水别苑的清水鱼圆、地锅毛鱼，都让人回味无穷。农家自己晾晒的腌菜咸货也可以顺便拎点带走。这里的菜肴地道新鲜，菜量实在，与此相比，价格就不算太高了。

唇齿间农家美味，视野里田园风情，流连在汤山七坊营造的农耕古韵里，叹，陶渊明的采菊东篱也不过如此吧！

【怎么前往汤山七坊】

公交线路：南汤线、马群地铁站下车后乘坐宁句线，至汤山中学站换乘837(金汤线)至郗坊村

自驾路线：出汤山沪宁高速收费口，沿汤铜路向南行驶约10公里，至郗坊村。